

Adományok a „Magyar a magyarért”-akcióra

Szerdán a következő adományok érkeztek a Magyar a magyarért akcióra:

Horváth Istvánné 25.—, Deutsch József vasöntöde és gépjavitó műhely alkalmazottai 10.60, Bujdosó Péter 5.—, Obetkó Árpád 1.—, A kegyesrendiek vezetése alatt álló városi római kath. Dugonics András gimnázium növendékeinek gyűjtése 426.30 pengő.

—oOo—

— Angol előadóvendég Szegeden. A szegedi egyetem angol-magyar csoportjának érdekes vendége lesz 9-én, pénteken. Anglia történetírója és publicistája, Carrowarden bárója előadást fog tartani az egyetem dísztermében „Nagybritánia a XX. században és az átmenet” címen. A város angolbarát köreiből élénk érdeklődés mutatkozik az előadás iránt.

Mikulásra

A kicsinek:

egy gyönyörű mackógarnitúrát

Nejének:

egy szép gyapfu divatbluzt

Férjének:

egy divatos sáikendőt

a fejércéglablás

Borostól

Természettudományi előadások

Az Egyetem Barátai Egyesületének természettudományi szakosztálya szerdán szakulést tartott. Dr. Györfy István bemutatta a legutóbb megjelent botanikai irodalmat, amely legnagyobb részben a magyar föld flórájára vonatkozik. Dr. Ábrahám Ambrus érdekes előadást tartott. A béka bőrének mikroszkopikus beidegzése címen. A békabőr, sokoldalú élettani feladatának és bonyolult szövettani szerkezetének megfelelően a beidegzési viszonyokat illetőleg is nagymérvű komplikáltság tünteti ki. Az idegek, amelyeknek előtűntetése a régi buvárok kezdetleges eljárásai szerint teljesen elégtelen volt, de amelyek a modern vizsgáló módszerekkel pompásan előtűntethetők, a bőrnek összes szövettani rétegeit bőségesen el látják érező-, mozgató-, elválasztó- és színváltoztató ágakkal és végződésekkel. Különösen érdekes az az intim kapcsolat, mely a tapintó foltok, a festékek, a sima izom, a nyál- és méregmirigyek, továbbá az idegrendszer között áll fenn s amely kétségtelenné teszi, hogy mindezekben a szervekben a változások az idegrendszer hatására mennek végbe.

A növénynevelés és esetleg többtermelés szempontjából jelentősek azok a kísérletek, melyeket dr. Györfy Barnabás végzett dr. Fritz von Wettstein professzor mellett. Dolgozatait dr. Györfy István mutatta be. Az egyiknek címe: Colchicinnel indukált polyploidia, másik dolgozata „Tetraploid paprika”. A szegedi piaci árukból erődő magvakból colchicines eljárással előállított többszörös chromosomás paprikanövényeket mutatott be fényképekben és sejttani igazoló rajzokban. Ilver növény előállításán már próbálkoztak mások is, de sikertelenül, úgy, hogy a Berlin-Dahlem-ben colchicines kezeléssel létrehozott tetraploid formákat legelsőként létrehozott polyploidianak kell tekinteni Chromosoma számuk is dupla volt. Gazdasági jelentősége is van e sikernek, mert miként a sejtek, magvak, nagyobb méretűek, várható a nagyobb C-vitamin tartalom is. Colchicines eljárással a szerző az újszegedi növénytermelő állomástól kapott hétféle paprikafajtánál tudott eredményesen polyploidákat indukálni.

—oOo—

— Eltűntek a Kénveresbólt tolvaiát. Hinká Jánosné, akinek a Damianich-utcában van Kénveresbólte, feljelentette házasságát. Komlósi Józsefnét, hogy deszmália az üzlet árukészletét és a kasszában levő pénzből is kivett kisebb összegeket. Egy alkalommal két ismerősét kérte meg Hinkáné, hogy álljanak lesben az üzletben. Az ismerősök ráta- kapták Komlósinét a lopáson. A Kénveresbólt tolvaiát szerdán került a törvényszék elé, ahol dr. Molnár bíró 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. A vádlott fellebbezést jelentett be.

HÓ-ÉS SÁRCIPŐK, CSIZMÁK

Meleg ucai- és házcipők, sportcipők

nagy választékban, olcsó szabott árakon

ELIT-nél, SZEGED, Unió könyvre is

Széchenyi-tér 16

— A piaristagimnázium növendékei lemondtak a karácsonyi ajándékról — a Felvidékért. A szegedi piarista gimnázium növendékei elhatározták, hogy ebben az iskolai évben lemondanak a karácsonyi ajándékok egy részéről és annak ellenértéke gyanánt kapott pénzt összegyűjtik és eljuttatják a felvidéki diáktestvéreik felsegélyezésére. Ilyen módon négyszázhuszonhat pengő harminc fillér gyűlt össze. A magyar fiúk nemes cselekedetéről dr. Karl János gimnáziumi igazgató értesítette dr. Vitéz Imecs György főispánt és egyben mellékelte az összegyűjtött összeget. — Szép Mikulások Kocsinál.

— A munkabaindulók reggel 5 után nem fizetnek kapupénzt. Ujszegedi gyári munkások és tisztviselők, akik reggel 6 órára mennek munkába, kérdést intéztek a Délmagyarországhoz arra vonatkozólag, kötelesek-e kapupénzt fizetni, ha reggel fél 6-kor lépnek ki a kapun. Dr. Katona István tanácsnok, a közigazgatási ügyosztály vezetője kijelentette, hogy a reggel 5 után munkába induló lakók, a lakásbérleti szerződésekről szóló miniszteri rendelet értelmében nem kötelesek kapupénzt fizetni. Ez az intézkedés a most jóváhagyás alatt levő új városi szabályrendeletben is benne van.

FOG-ALMA

nines, hogy milyen jól és olcsón vehet **Szarvas és Iványinál** márkás finom hentesárut. Tekintse meg kirakatainkat. 296

Délmagyarország

A BÉKÉSCSABAI közgyűlés a városi tisztviselőknek karácsonyi segélyt, a napszámosoknak családi pótlékot szavazott meg.

BÉKÉSCSABÁN a városi iskolaorvosok szeptemberben és októberben 2917 gyermeket vizsgáltak meg. A mezőgazdaság helyzete általánosságban kielégítő volt, munkaalkalomban nem volt hiány, sőt gazdasági munkára több ízben vidékről kerestek munkásokat, mondja a polgármesteri jelentés. Az ipari munkásság egy része azonban nem jutott megfelelő munkához. A kereskedelmi életet erős mértékben bénította, ugyancsak a polgármesteri jelentés szerint, a vásárló közönségnél megnyilvánuló bizalmatlanság.

VÁSÁRHELYEN a kisgyűlés ma tárgyalta Kászonyi Richárd főispán elnöklétével a jövő évi költségvetést. A szükséglet 2,100,000 pengő, a költségvetési hiány 930,000 pengő. Mintán a bevétel 1,169,800 pengő, a hiányt 7 százalékos kereseti adóval és 135 százalékos városi pótdadóval fedezik.

BAJÁN dr. Borbíró Ferenc polgármestert a múlt év nyarán nyugdíjazták. A közgyűlés által annakidején külön megszavazott évi 4000 pengő pótteltemény felét is folyósították a nyugdíjazás ideje alatt. A határozatnak ezt a részét fellebbezte Szaulics Antal hírlapíró. A belügyminiszter azonban a fellebbezést hatáskör hiánya folytán áttette a közigazgatási bírósághoz. A közigazgatási bíróság most kimondta, hogy a város jogosan számította be a nyugalmazott polgármester nyugdíjába a fél póttelteményt.

—oOo—

— Frontharcos összejövételek. A Frontharcos Szövetség szegedi főcsoportja decemberben a következő összejövételeket rendezi: III. körzet december 8-án Tombác-vendéglő, este 8 órakor. V. körzet december 3-án Agoston-vendéglő este 8-kor vacsora, VI. körzet december 11-én Baráth-vendéglő, délután 4 óra. Kálvária-u. VII. körzet december 11-én Vönerki-vendéglő, délelőtt 10 órakor. Telepi körzet december 4-én Csuri-vendéglő, délután 4 órakor.

— Világos nappal véresre vertek egy kübekházai legényt. Vakmerő támadás történt szerdán délben Kübekházán, ahol Zsótér András 19 éves földművest ismeretlen emberek megtámadtak és véresre vertek. Zsótért a mentők a kórházba szállították. A nyomozás megindult az ismeretlen támadók után.

—oOo—

MAKÓ XII. 1.

Járásai tanítói értekezlet. A Csanádmegyei Tanító Egyesület központi járásköre december 7-én délelőtt 8 óra kezdettel a Deák Ferenc-uccai állami elemi iskolában tanítógyűlést tart, amelyen elnököt is választanak. Az előadók: Kiss Lajos a tejtisztviselő, Kőszegi Márton a tanítószociális problémáiról, Kerek György az újvilág nemzetneveléséről, vitéz Csaba László pedig a cserkészetről lesznek.

Ellopták a kabátját. Varga István Almási-uccai napszámos tegnap a Deák Ferenc-uccai Paszkócsma udvarán dolgozott. Felsőkabátját a pincében egy hordóra helyezte, ahonnan ismeretlen tettes elemelte.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek: Balogh Gyula Mágori Irénnel, Kristóf Ferenc Sepsei Katalinnal. Házasságot kötöttek: Sahó Imre Páll Julinnával, Bajnóczy Mihály Baranyai Viktóriával. Elhaltak: Bodor István 21 éves (Bálvány-ucca 23.), Kiss Jánosné Katona Márta 67 éves (Sirkert-ucca 33.).

Vitézi vacsora. December 5-én este 8 órai kezdettel a makói vitézek, a kormányzó ur öfömméltósága nevenapja alkalmából társasvacsorát rendeznek a Gödör-étteremben. A bajtársi vacsorára a tiszt és legénységi vitézek vitéz Galamb Sándornál, vagy vitéz Nagy György, Jenőnél (Városháza) jelentkezhetnek.

Uiabb piacrendezés a Tisza Lajos-köruton?

(A Délmagyarország munkatársától.) A Máv. üzletvezetősége beadvánnyal fordult a városhoz, hogy az ott folyó építkezések miatt két hónappal ezelőtt ideiglenesen a református templom elé helyezett rőfőspiacot véglegesítsék mostani helyén. A rőfőspiac eddig a Máv. számosztályának ablakai alatt folyt és a lármá miatt nem tudtak az osztályon dolgozni, — érvelt az üzletvezetőség.

Ezzel kapcsolatban a rövidárusok is azt kívánják, hogy maradjanak a Bruckner-vasúlet előtt, mert eddigi helyükön a posta-igazgatóság előtt, kiestek a piaci forgalomból. Hasonló kérelemmel éltek a készruhárusok is.

A fenti beadványokkal az elsőfokú közigazgatási hatóság foglalkozik. Előreláthatólag nagyobb szabású piacátrendezésre van kilátás a Tisza Lajos-köruton.

ALAMENNYI

színházi előadásra
J E G Y E K

**a Délmagyarország
jegyirodában.**